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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 17 GENNAIO  2023, N. 97 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  MARCO MARINANGELI  E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,20 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 209 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Politiche sanitarie del Governo 

regionale per il Fermano”; 

INTERROGAZIONE N. 368 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Programma investimenti per 

gli Ospedali di Comunità nell’Area Vasta 4”;  

INTERROGAZIONE N. 394 ad iniziativa dei Consiglieri Marinangeli, Marinelli, Menghi, Antonini, Bilò, 

Biondi, Serfilippi, Cancellieri, concernente: “Potenziamento della Sanità in Area Vasta 4”. 

Il Presidente ricorda che la discussione generale si è svolta nella seduta n. 94 del 13 dicembre 2022, dà quindi la 

parola al Consigliere Cesetti e, dopo aver comunicato che in merito all’argomento trattato è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Cesetti, Marinangeli, Putzu, Marcozzi e aver dato 

la parola all’Assessore Saltamartini, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la 

risoluzione nel testo che segue:    
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“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Richiamate 

• la mozione n. 209 del 16 febbraio 2022; 

• l’interrogazione n. 368 del 27 gennaio 2022; 

• l’interrogazione n. 394 del 22 febbraio 2022; 

• l’interpellanza n. 6 del 28 gennaio 2022, discussa nella seduta del 15 febbraio 2022; 

• la risoluzione n. 47 approvata all’unanimità nella seduta del 24 febbraio 2022; 

Tenuto conto che 

• anche con lettera aperta dell’Assemblea dei Rappresentanti RSU dell’Area Vasta n. 4 del 30 settembre 2022, 

rivolta al Presidente della Giunta e all’Assessore alla sanità, sono stati richiesti interventi urgentissimi e non più 

rinviabili per colmare le carenze insostenibili di personale; 

• pure per quanto riguarda le prenotazioni delle visite presso l’Area Vasta 4 si registrano segnalazioni di episodi di 

disagi e ritardi; 

• l’emergenza personale e l’emergenza liste di attesa necessitano di risposte immediate ed efficaci; 

Valutato che nel perdurare di alcune criticità sanitarie nel territorio Fermano e con l’imminente riorganizzazione del 

servizio sanitario regionale, che prevede la soppressione dell’ASUR alla data del 31 dicembre 2022 e la costituzione 

delle AST dal 1° gennaio 2023, è quanto mai indispensabile e assolutamente doveroso ogni sollecito intervento; 

Ritenuto che  

• la Regione Marche deve porre in essere tutte le azioni necessarie per scongiurare il rischio che le problematiche e 

le criticità rappresentate si aggravino ulteriormente, nonché per scongiurare il depotenziamento della rete 

sanitaria del Fermano e per garantire pari dignità e diritti ai cittadini del territorio; 

• occorre evitare che si apra una competizione tra i territori eliminando l’ASUR che, con tutti i suoi difetti, aveva 

un obiettivo di riequilibrio e fungeva da camera di compensazione; 

• deve essere scongiurato il rischio che la concorrenza tra AST da opportunità si trasformi in danno enorme sotto il 

profilo della mobilità passiva in quanto i dati della mobilità dimostrano la differenza oggi esistente e la 

diseguaglianza tra Aree Vaste; 

• per dare autonomia ai territori occorre garantire equità, giustizia, pari trattamenti e pari opportunità affinché non 

venga minata l’universalità del diritto alla salute; 
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Ritenuto, altresì, che 

• le criticità esistenti nell’Area Vasta di Fermo ed in tutta la riorganizzazione del Servizio sanitario regionale, 

acuite dall’emergenza sanitaria, necessitano di interventi legislativi nazionali per colmare le carenze nei settori 

nevralgici, medicina di territorio e pronto soccorso in particolare; 

• sono in definitiva necessari interventi straordinari per non lasciare i sistemi sanitari in balìa degli eventi; 

Preso atto del dibattito in Aula in occasione della discussione della mozione n. 209 e delle abbinate interrogazioni; 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

 

• a predisporre una strategia, per migliorare il modello organizzativo e, comunque, ad adottare tutti i provvedimenti 

necessari ed opportuni per dare soluzione alla situazione in cui versa la sanità nella Provincia di Fermo, nonché 

per risolvere la carenza del personale nell’Area Vasta 4; 

• ad assicurare che presso l’ospedale “Murri” di Fermo - unica struttura specialistica con caratteristiche di I livello 

come da DM 70/2015 - siano garantite per il futuro tutte le prestazioni e le cure, programmate e di urgenza, 

necessarie ai cittadini della Provincia di Fermo ed all’occorrenza anche di altre Province; 

• ad adottare ogni e qualsiasi misura per risolvere le problematiche delle liste di attesa ed a garantire, comunque, a 

tutti i cittadini della Provincia di Fermo l’erogazione di prestazioni sanitarie adeguate, tempestive e di qualità, 

nonché la sicurezza nell’assistenza ai malati; 

• ad attivarsi presso ogni sede istituzionale perché siano posti in essere interventi straordinari ed adottati i necessari 

interventi legislativi nazionali per colmare le carenze nei settori nevralgici in particolare nei pronto soccorso e 

nella medicina territoriale”. 

 

 

IL PRESIDENTE 

                        F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

              F.to Marco Marinangeli 

                            F.to Micaela Vitri 


